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540049 Marosvásárhely,
Liviu Rebreanu utca 48. szám. 

Telefon: 0265-260 170

ELŐFIZETÉSEKÉRT  HÍVJANAK!
A Vásárhelyi Hírlapra előfizethet lapkihordóink-
nál és a szerkesztőségben. Ha a szerkesztőség 

telefonszámát, a 0265–260 170-et tárcsázza, és 
bemondja pontos címét, lapkihordóink felkeresik 
Önt otthonában, náluk megrendelheti lapunkat. 
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 Az (X)-szignóval el lá tott szö ve gek   
fi ze tett rek lá mok, köz le mé nyek. 
 A meg je lent írá sok nem fel tét  le nül
a szerkesztõség vé le mé nyét tük   rö zik!
 Szerkesztõségünk fenn tart ja a 
jo got, hogy a be ér ke zett le ve lek és 
más fé le írá sok közlésérõl dönt sön.
 Kéz ira to kat  nem õrzünk meg, 
és nem kül dünk vis  sza!

Hir de tés fel vé tel és ter jesz tés a fenti címen 
hétköznap 8–16 óra között.

Hon lap:  www.vasarhelyi-hirlap.ro
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Szombaton délelőtt 11 órakor 
megnyíltak a különböző tár-
latok, múzeumok, de volt, 

ahol már 9-től és 10-től várták a 
látogatókat. A legtöbb helyen éj-
fél után 2 óráig tartottak nyitva, 
amit a marosvásárhelyiek ki is 
használtak, rengetegen járták 
az utcákat, egyik múzeumból ki, 
a másikba be, kiállításokat néz-
tek meg, a városháza tornyába 
mentek fel, a képtártól a népraj-
zi múzeumig, a vármúzeumtól a 
Teleki Tékáig, az unitárius temp-
lom, a Bernády Ház, a Maros 
Művészegyüttes, a K’Arte kiállí-
tótér, a kortárs képzőművésze-
ti galéria, a természettudományi 
múzeum állandó és ideiglenes 
tárlatai, a koncertek sok-sok ér-
deklődőt vonzottak.

Hegedűszóló a Kultúrpalotában

A 6, illetve 3 lejes karszalag, 
amellyel valamennyi látniva-
lót meg lehetett nézni, vonzónak 
bizonyult, de még a 6 lejes fel-
ár sem volt sok ahhoz, hogy a 
csütörtök este megnyílt Árkádia 
színei című festészeti tárlatot 
megtekintsék a marosvásárhe-
lyiek, illetve az erre az esemény-
re ide látogatók. A családok közül 
nagyon sokan nem járnak múze-
umba, kiállításra, s ez nagysze-
rű alkalom volt a mulasztások 
pótlására. „Én még soha nem jár-
tam Bernády emlékszobájában, 
egy kicsit szégyellem is magam 
ezért, de most legalább bepótol-
tam” – mondta egy édesanya, aki 
családostul nézte végig az egy-
kori városépítő polgármester 
irodabútorait, személyes tárgya-

it, relikviáit, illetve a többi látni-
valót egy-két emelettel feljebb. 
A Kultúrpalota harmadik eme-
letén, a művészeti galériában, 
ahol ugyancsak Bernádynak kö-
szönhetően a magyar klasszi-
kus festőművészek gyűjteménye 
látható, egy-egy festmény előtt 
puzzle is volt. A földre helye-
zett párnákon ülve meg lehetett 
próbálni kirakni egy-egy Mun-
kácsy Mihály-, Szinyei-Merse 
Pál-, Wágner Sándor-festmény 
mását. Volt, aki megkezdte, az-
tán más folytatta, míg egy har-
madik, negyedik személy fejezte 
be, vagy családok ülték körbe a 
kirakót és találgatták, hogy me-
lyik forma hova jár.

A Kultúrpalota nagytermébe is 
sokan benéztek, megpihentek a 
nézőtér bársony székjein. A szín-
padon egy fiatalember játszott 
hegedűn, játéka mindenkit meg-
lepett, hiszen az üres teremben 
üdítően hatott a zene, különleges 

hangulatot varázsolt az amúgy is 
varázslatos éjszakának.

Francia divattörténet

A természettudományi múze-
um kis- és nagyállatai, madarai, 
lepkéi és bogarai sem mindenna-
pi élményt jelentettek felnőttnek 
és gyereknek egyaránt, ez a hely 
is kimaradt sok látogató eddi-
gi életéből. Ahogy az egyik édes-
apa, Nagy Balázs elmondta, na-
gyon jó lehetőség a Múzeumok éj-
szakája arra, hogy végignézzék a 
múzeumokat és felfedezzék azo-
kat a kiállításokat, amelyekről 
eddig tudomásuk sem volt. „So-
ha nem mentünk múzeumba, ta-
lán csak mikor kisiskolá sok vol-
tunk, és az iskolával vittek. Most 
mi hoztuk el a gyerekeinket, és 
ez is egy öröm, hiszen együtt a 
család” – fogalmazott.

Az emeleti kiállítóteremben 
igazi csemege várta a nézőket. A 
babakiállítás tulajdonképpen a 
francia divat történetét elevení-
tette fel. Kezdve az 5-6. század-
tól egészen a 19. századig sok ér-
dekesség volt látható arról, hogy 
hogyan alakult, változott a vise-
let egy-egy király, illetve a kül-
földről Franciaországba kerülő 
udvarhölgyek hatására. Látha-
tó például egy 5. századi frank 
viselet, Sigebert frank király és 
Brunnehaut hercegnő esküvői 
öltözéke, valamint a frank kirá-
lyi udvar viselete a 6. század-

ból. A 9-10. századból Nagy Kár-
oly udvara, a király és a király-
nő, valamint egy francia püspök 
ruházata csodálható meg. A 14-
15. században II. János és V. Ká-
roly királyok idejében a női öltö-
zet legjellegzetesebb darabja a 
fűzős felsőruha volt, amelyet a 
britanniai udvarhölgyek honosí-
tottak meg Franciaországban. A 
14. században a gazdag nemesek 
a ruhájuk színét összehangolták 
a címerük színeivel. A szegények 
a költségesebb gyapjú helyett vá-
szonból és posztóból készült öl-
tözéket hordtak. A 16. században 
a férfidivat gyorsabban megújult, 
mint a női. Divatba jöttek az olasz 
stílusú ruhák, amelyek átvették a 
rugalmatlan, vastag, szűk kabá-
tok helyét. A 16. században a női 
divat legfurcsább jellemzője az 
alsótest leszorítása volt, a kar-
csú vonalak elérése érdekében.

Piranesi és a Női szerepek

A Teleki–Bolyai Könyvtár 
az állandó tárlatai mellett a 
Piranesi metszetkiállítást, illetve 
a Femina Semper – Női szerepek 
című ideiglenes tárlatát kínálta 
az érdeklődőknek. Gianbattista 
Piranesi (1720–1778) a 18. száza-
di Itália egyik legjelentősebb réz-
metsző mestere és rajzművésze 
volt. Gazdag hagyatékában szá-
mos metszet mutatja be az antik 
Róma nagyságát, Pompeji romja-
it, korának épületeit. Egyedülálló 
képi világának monumentalitá-
sa, illúziókeltési technikája. A ki-
állítás mellett a könyvtár munka-
társai egy Piranesi művészetéről 
szóló kisfilmmel is kedveskedtek 
a nézőknek.

Ugyancsak egyedi tárlat a 
Tékában augusztusig látha-
tó nőtörténi kiállítás, amely a 
könyvtárban fellelhető köny-
vek közül válogat, szemléltetve 
a történelem során a családban, 
társadalomban, oktatásban be-
következett változásokat a női 
szerepeket illetően, példaként 
felmutatva olyan nőket, akik 
beírták magukat a társadalom-
történetbe.

ANTAL ERIKA

Ezrek látogatták végig a marosvásárhelyi múzeumokat, kiállításokat

Amikor a kultúráé a főszerep

A Kultúrpalota kistermében berendezett üvegfestő műhelyben a palota üvegablakaihoz hasonló kompozíciókat is alkothattak

Az Árkádia színei tárlatot sokan megtekintették

A szombati nap volt a csúcspontja a 12. alka lom-

mal megrendezett, az idén négynapos Múzeu-

mok éjszakájának, amikor száznál is több ren-

dezvény – kiállítás, koncert, előadás, múzeum-

pedagógiai foglalkozás, idegenvezetés, bemu-

tatás, vetélkedő, játék, interaktív tevékenység 

– várta az érdeklődőket.




